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ACTA NÚMERO 150/XII/ 3.ª SL 

 

 

Aos 11 dias do mês de fevereiro de 2014, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 

 1.   Informações e outros assuntos; 

 

 2.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias:  

a) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa à clonagem de bovinos, suínos, ovinos, caprinos e equídeos mantidos e 

reproduzidos para fins agropecuários [COM(2013)892] e Proposta de DIRETIVA DO 

CONSELHO relativa à colocação no mercado de alimentos provenientes de clones 

animais  [COM(2013)893] objeto de Relatório da Comissão de Agricultura e Mar

 Deputado Autor de Parecer: Paula Gonçalves (PSD) 

b) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo a novos alimentos [COM(2013)894] objeto de Relatório da 

Comissão de Agricultura e Mar Deputado Autor de Parecer: Jacinto Serrão (PS) 

c) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa à limitação das emissões para a atmosfera de certos poluentes provenientes de 

médias instalações de combustão [COM(2013)919] objeto de Relatório da Comissão 

de Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local Deputado Autor de Parecer: 

António Cardoso (PS) 

d) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa à redução das emissões nacionais de determinados poluentes atmosféricos e 

que altera a Diretiva 2003/35/CE [COM(2013)920] objeto de Relatório da Comissão de 

Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local Deputado Autor de Parecer: 

Gabriel Corte-Real Goucha (PSD) 

e) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, 

AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES 

sobre a avaliação intercalar do Programa Europeu de Monitorização da Terra (GMES) 

e suas operações iniciais (2011-2013) [COM(2013)805] objeto de Relatório da 

Comissão de Educação, Ciência e Cultura Deputada Autora de Parecer: Paula 

Gonçalves (PSD) 

f) COMUNICAÇÃO CONJUNTA AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 
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REGIÕES PARA UMA ABORDAGEM GLOBAL DA CRISE SÍRIA PELA UE 

[JOIN(2013)22] objeto de Relatório da Comissão de Negócios Estrangeiros e 

Comunidades Portuguesas Deputado Autor de Parecer: António Rodrigues (PSD) 

 

 3.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

a) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 

REGIÕES - Plano de ação para a saúde em linha, 2012-2020, cuidados de saúde 

inovadores para o século XXI [COM(2012)736] objeto de Relatório da Comissão de 

Saúde 

b) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 

REGIÕES - Avançar na aplicação da agenda da União Europeia em matéria de 

garantias processuais dos suspeitos ou arguidos _ reforçar as bases do espaço 

europeu de justiça penal  [COM(2013)820] objeto de Relatório da Comissão de 

Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias Deputado Autor de 

Parecer: cabe ao PSD 

 

 4.   Apreciação e votação da Ata n.º 149/XII relativa à reunião de 4 de fevereiro de 

2014.  

 

 

___________________ 

 

Por impossibilidade de presença do Senhor Presidente da Comissão, Deputado Paulo 

Mota Pinto (PSD), assumiu a presidência o Senhor Vice-Presidente, Deputado José 

Ribeiro e Castro (CDS-PP). 

   

 1.   Informações e outros assuntos; 

 

O Senhor Presidente começou por informar os Senhores Deputados que: 

1 – Tendo sido deliberado, na reunião realizada em 4 de fevereiro, agendar a audição 

do Senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento Regional sobre o Acordo de 
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Parceria com a União Europeia ficou a mesma marcada para o dia 26 de março de 

2014, às 10h00. 

 

2 – A audição do Presidente do Tribunal de Contas Europeu, em conjunto com a 

Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública ficou agendada para o dia 

11 de março de 2014, às 15h00 (nova data). 

 
3 – A audição do Senhor Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros terá lugar no 

dia 15 de abril de 2014 (nova data). 

 
4 - No dia 28 de fevereiro, o Secretário de Estado dos Negócios Estrangeiros húngaro, 

Zsolt Németh, visitará Lisboa, com vista a proceder a consultas bilaterais no Ministério 

dos Negócios Estrangeiros de Portugal.   

 

No quadro da visita solicitou um encontro com Deputados da CAE (Mesa e 

Coordenadores), a realizar nesse mesmo dia, às 11h00.  

 
4 - A reunião ordinária da CAE terá lugar no próximo dia 19 de fevereiro, às 10h00, 

iniciando-se com a audição do Deputado ao Parlamento Europeu, Capoulas Santos, 

em conjunto com a Comissão de Agricultura e Mar, sobre a reforma da PAC.  

 

 

 2.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do 

escrutínio de iniciativas europeias: 

 

Por solicitação do Senhor Deputado Gabriel Corte-Real Goucha (PSD) este ponto da 

ordem de trabalhos foi iniciado com a apreciação do seguinte parecer: 

 

d) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa à redução das emissões nacionais de determinados 

poluentes atmosféricos e que altera a Diretiva 2003/35/CE [COM(2013)920] 

objeto de Relatório da Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território 

e Poder Local 

Deputado Autor de Parecer: Gabriel Corte-Real Goucha (PSD) 
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O Senhor Deputado Gabriel Corte-Real Goucha (PSD) interveio, então, para 

apresentar o Parecer, após o que, submetido a votação foi aprovado por unanimidade, 

registando-se a ausência do BE.  

 

a) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa à clonagem de bovinos, suínos, ovinos, caprinos e 

equídeos mantidos e reproduzidos para fins agropecuários 

[COM(2013)892] e Proposta de DIRETIVA DO CONSELHO relativa à 

colocação no mercado de alimentos provenientes de clones animais  

[COM(2013)893] objeto de Relatório da Comissão de Agricultura e Mar 

Deputado Autor de Parecer: Paula Gonçalves (PSD) 

 

Efetuada a apresentação do Parecer pela Senhora Deputada Paula Gonçalves (PSD) 

foi o mesmo submetido a votação, tendo sido aprovado com os votos a favor do PSD, 

PS e CDS-PP e a abstenção do PCP, registando-se a ausência do BE.   

 

b) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo a novos alimentos [COM(2013)894] objeto de 

Relatório da Comissão de Agricultura e Mar  

Deputado Autor de Parecer: Jacinto Serrão (PS) 

 

Apresentou o Parecer o Senhor Deputado Jacinto Serrão (PS). 

 

Em seguida, interveio a Senhora Deputada Paula Baptista (PCP) para sublinhar o 

aspeto positivo da implementação das medidas que permitem garantir a segurança 

dos alimentos e a proteção da saúde pública. Contudo, considerava a introdução de 

alimentos, matéria de grande importância, recordando a ocorrência de episódios 

recentes relativos à carne de cavalo, uma vez que não tinha sido assegurado o que 

era exigido no domínio da segurança alimentar.   

 

Submetido a votação foi o Parecer aprovado com os votos a favor do PSD, PS e CDS-

PP e o voto contra do PCP, registando-se a ausência do BE.   
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c) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa à limitação das emissões para a atmosfera de certos 

poluentes provenientes de médias instalações de combustão 

[COM(2013)919] objeto de Relatório da Comissão de Ambiente, 

Ordenamento do Território e Poder Local  

Deputado Autor de Parecer: António Cardoso (PS) 

 

O Parecer foi apresentado pelo seu Autor, Senhor Deputado António Cardoso (PS), a 

que se seguiu a intervenção do Senhor Deputado Carlos Zorrinho (PS) para salientar a 

qualidade do documento em apreço e para se referir às três metas da Estratégia 

Europa 2020.  

 

Contudo, referiu, ao contrário do que estava projetado a UE vinha adotando diretrizes 

no quadro da política energética que revelavam a prevalência do mercado de carbono 

e a desistência do mercado verde.   

 

Submetido a votação foi o Parecer aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do BE. 

 

e) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO 

COMITÉ DAS REGIÕES sobre a avaliação intercalar do Programa Europeu 

de Monitorização da Terra (GMES) e suas operações iniciais (2011-2013) 

[COM(2013)805] objeto de Relatório da Comissão de Educação, Ciência e 

Cultura  

Deputada Autora de Parecer: Paula Gonçalves (PSD) 

 

No uso da palavra, a Senhora Deputada Paula Gonçalves (PSD) apresentou o 

Parecer, após o que, submetido a votação foi aprovado por unanimidade, registando-

se a ausência do BE.  
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f) COMUNICAÇÃO CONJUNTA AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO 

COMITÉ DAS REGIÕES PARA UMA ABORDAGEM GLOBAL DA CRISE 

SÍRIA PELA UE [JOIN(2013)22] objeto de Relatório da Comissão de 

Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas  

Deputado Autor de Parecer: António Rodrigues (PSD) 

 

O Senhor Deputado António Rodrigues (PSD) solicitou o adiamento da apresentação e 

votação do Parecer. 

 

 3.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

a) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO 

COMITÉ DAS REGIÕES - Plano de ação para a saúde em linha, 2012-2020, 

cuidados de saúde inovadores para o século XXI [COM(2012)736] objeto 

de Relatório da Comissão de Saúde 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou como Autor do Parecer, o Senhor Deputado 

Rui Barreto. 

 

b) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO 

COMITÉ DAS REGIÕES - Avançar na aplicação da agenda da União 

Europeia em matéria de garantias processuais dos suspeitos ou arguidos 

_ reforçar as bases do espaço europeu de justiça penal  [COM(2013)820] 

objeto de Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias Deputado Autor de Parecer: cabe ao PSD 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Senhor Deputado 

João Lobo. 
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 4.   Apreciação e votação da Ata n.º 149/XII relativa à reunião de 4 de 

fevereiro de 2014.  

 

Este ponto da ordem de trabalhos foi adiado para a reunião seguinte. 

 

 

A reunião foi encerrada às 16:50 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 13 fevereiro 2014. 

 

O (A) PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Cardoso 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Carlos Zorrinho 
 Gabriel Côrte-Real Goucha 
 Jacinto Serrão 
 João Lobo 
 José Ribeiro e Castro 
 Paula Baptista 
 Paula Gonçalves 
 Rui Barreto 
 Sérgio Azevedo 
 Jorge Lacão 
 Paulo Sá 
 Raúl de Almeida 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Catarina Martins 
 Paulo Mota Pinto 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Duarte Marques 
 Nuno Filipe Matias 
 Pedro Silva Pereira 
 Vitalino Canas 
 
 


